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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”.  

Aos nove (09) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, José Ribeiro de 

Araújo, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Jamison Fernandes 

Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a 

Presidência interina da vereadora Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, que constatando o número legal, declarou em 

nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a Assistente de 

Plenário a Sra. Jissele da Silva Sousa, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, apreciada e 

aprovada, será por todos assinada. Na sequência, a Sra. Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. Por fim, 

declarou-a aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. Presidente interina franqueou a palavra aos 

vereadores que quisessem se manifestar. Ato contínuo justificou a ausência do vereador e Presidente Gard Furtado 

e vereador Neguim Silva que por motivos pessoais não puderam comparecer à sessão. Dando continuidade a 

vereadora Katyane Leite iniciou a sua fala agradeceu a Deus por mais uma vez ter lhe dado a oportunidade de está 

na Câmara Municipal, lendo em seguida o que está em Salmos 23; na sequencia parabenizou o seu amigo Vinícius 

Louro por estar mais uma vez ocupando uma vaga na Assembleia Legislativa, desejando-o muito sucesso por estar 

representando novamente toda a região do médio mearim; Posteriormente falou que pelo fato de não comungar 

com algumas ideias da gestão municipal, muitas vezes a gestão quer desme recer o seu trabalho; esclarecendo ao 

povo de Pedreiras que durante esses quatro anos de representação na Câmara, entrou com inúmeras indicaçõ es, 

inclusive é uma vereadora que mais tem proposição, frisando que umas foram atendidas e outras... não. Ato contínuo 

relembrou que fez indicações para a construção do hospital público municipal durante os anos de 2021, 2022, 2023 

e 2024; Enfim, frisou que gestão é continuidade, e que o terrento do Rotary Clube foi comprado pela gestão passada 

por R359.000,00 (trezentos e cinquenta e nove mil reais), para esse fim, que era a construção do hospital, e a atual 

gestão queria doar o referido terreno para o Ministério Público, que houve essa tentativa, e que se antecipou na 

Tribuna, e isso está gravada nos arquivos da Câmara Municipal; Posteriormente, falou que hoje se encontra uma 

placa, ainda sem inicio e previsão para o termino na obra; Todavia, falou que esse é o seu desejo, que o hospital seja 

realmente concluído, ou pela gestão atual... ou pela próxima gestão; pois, isso quem irá ganhar é o povo de Pedreiras; 

Mais uma vez, reiterou dizendo: “que essa é uma indicação de sua autoria assim como a reforma do CREAS e CRAS, 

e a recuperação das faixas de transito da cidade que foi pedido todos os anos e só observa que foi feito agora às 

vésperas das eleições municipais; Encerrou lembrando a todos que no dia 18 haverá a grande inauguração do ginásio 

poliesportivo do IFMA de Pedreiras, que na oportunidade será lançada a pedra fundamental para a construção do 

restaurante daquela instituição, frisando ser uma luta sua e do Dep. Pedro Lucas Fernandes; informou ainda que 

muitas pessoas estarão presente, muitas autoridades, inclusive o Ministro de Esportes e o Dep. Pedro Lucas 

Fernandes. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz iniciou sua fala cumprimentando a todo o povo de pedreiras e pediu 

a benção de Deus para todos. Posteriormente deixou registrado nos anais da casa a sua solidariedade ao 

comerciantes que tiveram seus empreendimentos atingido pelo incêndio na última sexta-feira, onde a loja dois foi o 

alvo principal, que também foram atingidas: a Cred Magazine, a loja top 20 e as demais lojas atingidas pela fumaça; 

falou que está irmanada para esses empreendimentos para que possam serem reconstruídos o mais rápido possível 

para que continuem atingindo o seu objetivo e o seu papel que é desenvolver a cidade Pedreiras e também propiciar 

geração de emprego e renda para tantas famílias; Para encerrar agradeceu a todos que se fizeram presente no 

momento da vinda da imagem peregrina de Nossa Senhora de Fátima, vinda de Portugal; agradeceu em especial a 

vereadora Marly e o vereador Neguim que esteve também nesse dia. Não havendo mais nenhum vereador que 

quisesse se manifestar, a Sra. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, a Sra. 

Presidente autorizou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições.  Foram lidas as proposições: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: 15/2024 de autoria da vereadora ANARJARA SANTOS FARIAS aos senhores Lima 

Quineiro e Roberto Quineiro, pelo seu belíssimo desempenho em nossa cidade, como empreendedor, gerando 

muitos empregos em nossa cidade e região e também pela sua última ação na doação de cinco bois para a 

inauguração do Bairro Maria Rita. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES: 16/2024 de autoria do vereador JAMISON 

FERNANDES SILVA à Empresa Eletrocima, empresa de energia solar, fruto dos seus fundadores Athos Rodrigues e 

Dalyne Rodrigues, por seu excelente trabalho e prestação de serviços, por ser referência em sua área e mesmo com 

dificuldades iniciais, não mediu esforços e muito menos se acomodou em seu crescimento. Na devida ordem a Sra. 
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Presidente submeteu as referidas moções à apreciação e votação, ao final, declarou-as, aprovadas. Foi lido o 

PROJETO DE LEI nº 18/2024 de autoria do Poder Legislativo (vereador Jamison Fernandes), que dispõe sobre 

transformação do Loteamento Residencial Nossa Senhora de Aparecida em Bairro Residencial Nossa Senhora de 

Aparecida e dá outras providências. Ao final a Sra. Presidente encaminho o Projeto de Lei à Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final. Foram lidas as proposições: INDICAÇÃO: 39/2024 de autoria da vereadora KATYANE RIVONE 

DE ALBUQUERQUE LEITE sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de um acostamento e posterior 

parada de ônibus, com abrigo, na MA 122, que liga Pedreiras à Lima Campos, próximo ao povoado Barriguda do 

Insono; INDICAÇÃO: 104/2024 de autoria da vereadora VALDETE MARIA CRUZ DE LIMA sugerindo ao Poder Executivo 

a proceder com melhorias, incluindo a efetuação de camada asfáltica na estrada de acesso aos balneários "Chegou 

Banhou" e "Garrafão", contemplando também moradores da região e  entorno, tendo em vista a valorização desses 

pontos turísticos, por se tratar de uma oportunidade de lazer muito procurada por moradores do entorno e da área 

urbana. INDICAÇÃO: 122/2024 de autoria da vereadora VALDETE MARIA CRUZ DE LIMA sugerindo ao Poder Executivo 

a proceder com a construção de meios fios e calçadas na entrada da cidade, que vai do Posto Ipiranga até o retorno 

da Avenida João do Vale, às margens direita e esquerda da MA, como forma de melhorar a segurança no trânsito 

naquele perímetro, facilitando o acesso e caminhada dos pedestres e a trafegabilidade; INDICAÇÃO: 246/2024 de 

autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a iluminação na 

Avenida Lourival Alves Pereira, localizada entre o perímetro que compreende a lateral do supermercado M ix Mateus, 

ligando ao bairro Mutirão; INDICAÇÃO: 258/2024 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao 

Poder Executivo a proceder com a implantação de um redutor de velocidade na Rua Rui Mesquita, Engenho, entre o 

trecho que compreende a conhecida Ponte do Sapo ao Posto Ipiranga; INDICAÇÃO: 375/2024 de autoria da vereadora 

MARLY TAVARES SOARES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a instalação de placas para sinalizar 

localização na estrada, no trecho que divide o Povoado Tira Leite e Lago da Onça; INDICAÇÃO: 377/2024 de autoria 

do vereador ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de uma praça 

no Povoado Morada Nova; INDICAÇÃO: 378/2024 de autoria da vereadora MARLY TAVARES SOARES SILVA sugerindo 

ao Poder Executivo a proceder com a criação de um Centro de Atendimento para Crianças e Pessoas com TEA 

(Transtorno do Espectro Autista); INDICAÇÃO: 379/2024 de autoria da vereadora KATYANE RIVONE DE 

ALBUQUERQUE LEITE sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a troca das lâmpadas convencionais por 

lâmpadas de LED no Povoado Sítio Novo; MOÇÃO DE PESAR: 38/2024 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES 

SILVA Pelo falecimento da Senhora Thaís dos Santos Mesquita, ocorrido no dia 01 de julho de 2024.  Na devida ordem 

a Sra. Presidente submeteu as proposições à apreciação. Em seguida o vereador Jamison Fernandes solicitou a 

inclusão de seu nome na indicação 104/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz; Pela ordem a vereadora Valdete 

Cruz solicitou a inclusão de seu nome na indicação 379/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite e Moção de Pesar 

38/2024 de autoria do vereador Jamison Fernandes. Após a aceitação dos vereadores autores das referidas 

proposições, a Sra. Presidente submeteu respectivamente as proposições à votação. Ao final declarou-as, aprovadas. 

Não havendo mais nenhuma proposição escrita, a Sra. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as 

Proposições Verbais. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz solicitou ao Poder Executivo a proceder com a 

manutenção da estrada do Povoado Centro do Julião ao Sítio Novo, com empiçarramento nos locais mais críticos; 

Pela ordem a vereadora Marly Tavares sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a aquisição de mais um carro pipa 

afim de atender a demanda de abastecimento de água nos locais mais críticos da cidade; Pela ordem o vereador 

Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a operação tapa buraco/benefício com camada 

asfáltica na Rua Inácio Raposo, próximo à Praça Miguel Lino no Bairro São Francisco. Na devida ordem a Sra. 

Presidente submeteu as proposições verbais à apreciação e votação. Ao final, declarou-as, aprovadas. Não havendo 

mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar a Sra. Presidente encerrou a Ordem do Dia. 

Dando início ao Grande Expediente a Sra. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos 

ao uso da Tribuna Totinho Sampaio usou a Tribuna para agradecer aos nobres pares pelas aprovações de suas 

indicações; em seguida falou que esteve em conversa com o Secretario de Educação David Ximenes onde o mesmo 

lhe confirmou que mais uma de suas indicações serão concluída, que é a recuperação e a climatização da colégio 

Monteiro Lobato no Povoado Morada Nova; dando continuidade reiterou sobre a questão da falta d’água no 

Município de Pedreiras, enfatizando que agora não é só as partes altas da cidade que estão sofrendo, agora também 

é a partes baixas da cidade, explicando que o município tem ajudado a população com seu três carros pipas, e um da 

CAEMA; no entanto, infelizmente não estão suprindo a falta d ’água e a população estão pedindo; para finalizar 
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reiterou sobre as reuniões que houve em São Luís e os elevados que seriam feitos na cidade, frisando que nunca 

acreditou que fosse resolvidos e que só ficaria nas conversas, pois, já está há quase doze anos cobrando e a conversa 

é a mesma, e nada é resolvido. Pela ordem dos inscritos a vereadora Marly Tavares usou a Tribuna para falar da 

importância de suas indicações, na oportunidade agradeceu aos nobres pares pelas aprovações das mesmas. Na 

sequencia comentou sobre a importância do abastecimento de agua no município, frisando que o problema do 

abastecimento de água hoje não está mais só nas partes altas do município e que muitos moradores da parte baixa 

tem solicitado ajuda para que seja abastecido, mesmo com o carro pipa; enfim, falou que são procurados com a 

responsabilidade de serem vereadores para ir a CAEMA e solicitar do presidente e do Governador do Estado o 

resultado quanto a solução no abastecimento de agua no Município de Pedreiras; Ao final deixou sua mensagem ao 

Governador do Estado Carlos Brandão para que seja sensível à questão do abastecimento de agua no município de 

Pedreiras. Pela ordem dos inscritos a vereadora Anarjara Quineiro usou a Tribuna para dizer a todos que a vereadora 

Anarjara e Adonias estão no governo tempo de reconstruir, que estão para somar e com fé em Deus tudo irá dar 

certo; Na sequencia falou que está se aproximando as eleições municipais e comunicou que não irá se candidatar na 

próxima eleição, todavia, o seu marido Adonias irá concorrer às eleições. Posteriormente agradeceu a Prefeita 

Vanessa Maia pelas indicações de sua autoria que foram atendidas, tais como: a recuperação da estrada no trecho 

de Marianópolis a Fortaleza Beira Rio e ao Povoado São Pedro Beira Rio; Para encerrar falou da conversa que teve 

com a Prefeita quanto a revitalização das estradas do Povoado Alto de Areia, na Rua do Cre nte, do Povoado São 

Raimundo, na Rua das Formigas e da estrada que liga o Povoado Pacas ao Balneário Cleiton, que logo, serão atendidas 

segundo informou a Prefeita Vanessa Maia. Dando continuidade os vereadores Totinho Sampaio e Jotinha Oliveira 

parabenizou a vereadora Anarjara Quineiro por sua adesão ao grupo de Vanessa Maia, enfatizando que o apoio de 

Adonias à prefeita só vem a somar com o grupo. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. 

Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidente encerrou o Grande Expediente e 

passou para as Explicações Pessoais.  Em seguida a vereadora Valdete Cruz apresentou em nome da Procuradoria da 

Mulher sua solidariedade a vereadora Anarjara pelos quase quatro anos na câmara cumprindo o seu mandato 

outorgado pelo povo de Pedreiras; frisando a sua alegria em participar com a vereadora Anarjara nesses quatro anos 

por contribuição ao povo de Pedreiras, especificamente às mulheres da sua região e também de todo o Município 

de Pedreiras, pois com certeza foi um grande incentivo a sua presença na Câmara Municipal, cumprindo esse 

mandato a tantas mulheres que também almejam; que isso é bom que acontecem e que mais mulheres possam na 

representatividade política da sua cidade. Posteriormente a Sra. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para 

leitura de um comunicado. Foi lido o “aviso de suspensão de publicidade durante o período eleitoral”, emitido pela 

Presidência da Câmara Municipal de Pedreiras. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar e, 

não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Presidente interina vereadora Iaciaria Rios declarou em nome 

de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, 

apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 09 de 

julho de 2024. 

 


